

中原时评

■个论

公立医疗价格调整要尊重患者话语权

继国家三部委联合发文放开非公立医疗服务价格后,发改委、卫计委等部门,也在研究完善公立医院医疗服务价格形成机制。发改委官员表示,公立医院医疗服务价格调整,要结合公立医院改革进行,要坚持不增加患者负担,医保(基金)可承受,有利于体现医务人员服务价值,有利于理顺医疗服务价格结构关系,“不是所有环节价格都需要政府控制,能够竞争的环节,应该更多发挥市场机制作用”。(4月28日《新京报》)

相比放开民营医院价格管制,发改委官员对公立医院价格调整的此番表态,显然更为引人注目。因为,公立医院承担着公益兜底、民生兜底的基本职责,价格调整势必影响到“看病贵”、“看病难”等民生问题。更何况,过去的改革经验表明,所谓价格改革一般都是按“涨”字调进行,公立医院价格调整恐怕也不会例外。虽然发改委官员表示,既要体现医务人员服务价值,也不会增加患者负担,但在两者之间具体如何平衡,绝不是那么容易就能两全其美。

公立医院实现“医药分开”,提高医疗服务价格,降低药物销售价格,已经提了很多年了;但改革成效并不理想,有些地方挂号费、手术费等是涨上去了,可药物价格依然没有降下来。公立医院改革的滞后,已经是整个医药体制改革中,最拖后腿的地方。理顺医疗服务价格结构关系,提高优秀医务人员工资待遇,同时形成优胜劣汰的用人机制,杜绝大处方、重复检查等过度医疗行为,从而改善医患关系,这是系统化的改革动作,绝不是简单涨价就能实现的。

之所以当前医患关系趋于紧张,一个很重要的原因,就在于医院有创收任务,医生收入更直接与经济创收

挂钩,患者则成了被薅毛的羊。去年关于“俄罗斯免费医疗”的讨论中,达成的基本共识是:我们对医疗卫生的公共投入太少,而且分配极不公平,大部分给了党政干部。新医改几年来,国家财政对医疗卫生投入占财政支出的比例从4.4%提高到了5.7%。可放眼国际,医卫投入占财政支出的比例,美国(2000年)为20.5%,德国(1998年)为18.89%。

政府部门对于公立医院的投入不足,这不是只靠“发挥市场机制作用”就能替代的;要提高医务人员待遇,又要不增加患者负担,解决的途径之一,就应该是增加政府投入。反过来,如果是在政府投入不变的前提下,进行公立医疗服务价格调整,埋单的不是患者,又能是谁呢?再进一步说,如果没有政府更多投入的支持,光拼医院创收能力,医疗资源又怎么可能实现均衡配置?

当然,公立医院改革不应只是提高待遇,更应借鉴港式医院经验,形成优胜劣汰机制。“先看病后付钱”的支付宝好评差评模式,其实也可以引入到公立医院中来。取消事业编制,不给不负责任、没有追求的庸医提供岗位,同时给有医德、有医术、有追求的医生提供更好的福利薪酬和与国际接轨的机会,对医务人员收回扣、拿红包等实行一票否决的零容忍,这才是积极向上的医疗体制。

最后,无论公立医疗价格怎样调整,事实上都与公共利益紧密相关,在程序上应该更尊重患者话语权,而不能在患者不在场的情况下,自行随意决定价格调整方案。对水价、电价进行调整尚且要提前召开听证会,对公立医疗价格进行调整,更不能只在事后通知患者。 □舒圣祥

■个论

“自费反腐获补偿”能否超乎个案成为惯例

灵璧县七旬老人汤尊自费反腐,成功扳倒9名干部后,落下了一身债务。日前,灵璧县信访局在召开听证会后,决定让汤尊所在的向阳乡政府对其补偿4.3万元,不让英雄“流血又流泪”。(4月28日人民网)

扳倒9名贪官的老人,其因自费反腐而欠下一大笔债务。这从得失的财务视野来看,未免显得他有些小智。但从推进吏治清明的角度而言,他所取得的这些成果,却着实为当地的反腐推进了一大步。因此,相关部门对其的补偿,尽管基于对老人的尊重,为了让这位英雄不至于陷入流血又流泪的窘迫,但从其线索所取得的成果来看,这种补偿力度明显不够。

从本质上说,反腐是国家机器的一种职能。任何对其的推动,都应被视作对国家事务的一种支持。老人自费反腐,正是以公民个人的力量,对这种职能的履行提供支持。这种支持是一种自发,也是公民个人的权利。但这并不意味着是一种责任,由此而产生的费用等等,

应该由相关部门埋单。因为反腐具有很强的专业性,个体受制于信息不对等,想要搜集好证据,势必花费颇多,由这些个体为腐败官员所犯下的罪恶埋单,显然有伤正义精神。灵璧县相关部门做出的补偿决定,显然也基于此种考虑。但我们还需要思考的是,在这自费反腐的路程中,自费反腐者,付出的心血成本,显然不局限于举报所需要的费用。如果线索被采纳,并取得了重大反腐突破,是不是应该对他们给予更多的鼓励?

道理虽然如此,从现实来看,仅仅做到灵璧县承担这种民间自费反腐的报销,都很难。一则,民间自费反腐,并非总能收获成功。也就是说,不是每一个自费反腐者,都能当上英雄。没当上英雄的人,可能既流血又流汗还很难让相关部门关注。因为“八字没有一撇”,谁敢冒着得罪人的危险,去给你报销?二则,没有统一规范的文件,对于自费反腐有具体的规定。当地政府作出的补偿决定,也仅仅是

出自对英雄“流血又流泪”的同情,而非一种制度自觉。以此而论,老人自费反腐的“大团圆”结局,其进步意义十分有限,它仅仅是一种个案意义上的圆满。

面对老人自费反腐获补偿的剧情感转,止步于感动与赔钱仍过于肤浅。如何从个案的补偿,上升为制度性的机制,更需我们深入与细致的思考。毕竟,这一位老人太过于特殊,他既扳倒了9名贪官,又因反腐而背负债务引起了地方部门的关注。但其他类似老人这种情况的自费反腐者,很难循着他这种路径前进。基于对英雄的同情而作出的善举,只能照顾一位英雄。更多“流血又流汗”的普通人,他们很难恰逢其时碰上关心他们的好领导,以及碰上舆论的关注热情。如何让这些人,既实现正义,又不至于因正义的实现而导致自身的贫困,值得相关方面摸着“老人自费反腐获补偿”这块石头,越过这条民间监督的成本之河。

□晚报评论员 杨兴东

■街谈

清廉不清廉 关键看“节点”

日前中央纪委有关负责人透露,鉴于五一将至,“四风”问题将有所反弹,变相的公款送礼、公款旅游、公款吃喝、收受礼金问题可能会再次抬头。因此,有关部门将加大打击力度,同时在网站上设立曝光台,引导群众举报党员干部违反八项规定的问题,形成有力震慑,坚决防止反弹。

以往的腐败案件表明,节日期间是领导干部易被腐蚀的“高发期”,透过形形色色的节日腐败案件不难发现,有相当一部分贪官走上犯罪道路,最初就是从节日收“礼”开始的。从近些年审理的职务犯罪和腐败受贿案件看,许多受贿行为大多是发生在逢年过节这个“节点”上。为感谢官员在平时因职务关系给予的方便或关照,行贿者就以五一、中秋、国庆、元旦、春节等这些“节点”为契机,给官员送“礼金”,进

行悉心“打点”。

因此,党的十八大以来,中央不断加大整风反腐力度,特别是狠抓“节点防腐”。比如去年根据不同“节点”,中央纪检监察机关出台不同的应时反腐规定,中秋国庆,狠抓用公款送月饼、送大闸蟹等节日;元旦前,严禁用公款购买、印制、邮寄、赠送贺年卡、明信片、年历等;春节前,明令禁止用公款购买烟花爆竹、烟酒、花卉、食品等年货节礼……要求各级党政机关和领导干部严格廉洁自律。这一反腐新招具有一定的“杀伤力”和震慑力,使“节点”送礼歪风大为收敛,廉政建设和反腐败工作收到实效,党风、政风和社会风气也为之一新。

严防节日腐败,是对国家、人民、社会、家庭和保护的干部的高度负责,也是“治病救人”,把官僚腐败思想消灭在萌芽状态的良策。“节点”是官员的“生死关

口”,为什么有的领导干部过节会犯“糊涂”?为什么一些别有用心者平时送礼很难,而过节时却能轻易如愿?是因为复杂的社会原因与传统文化习俗所致,有些人把过节送礼当成“人情往来”和“感情投资”,长此以往,节日就成了所谓的行贿受贿好时机。

今年五一前,中央专门提出“节点防腐”要成为常态化,这不失为一着“反腐好棋”。为了防止一阵风,从源头上预防和减少“节点腐败”,关键是要建立长效监督制约机制,逐步健全完善党内监督、人大监督、上下级监督、法律监督、舆论监督、群众监督等监督制度,下大气力,从“节点”入手抓清廉,坚持一个节点一个节点地抓下去,一年接着一年地搞整治,“真砍实杀”,对“节点腐败”问题要一查到底,决不手软,这就抓住了防腐祛疾、扭风正气的关键点。 □焦豫安

紧急寻找 100名久治不愈灰指甲
灰指甲显微检测,循环节检测 30分钟祛除厚甲,不封包,不疼痛,可见水,30分钟轻松祛除灰指甲!每天前三名可免费体验价值98元的全程护理一次
文化路新通桥公交站牌旁边电话 0371-63576068

翠缘轩
品鉴电话:0371-55917106
地址:郑州市文化路与纬一路交叉口北100米中国黄金翡翠展厅

天津蓝印 5月底取消
买房送户口最后机会 房款仅需30万
一个月拿到蓝印户口 七里香格 公园里的小区
天然氧吧 远离雾霾 高考直降100分
初二孩子最后机会 让孩子赢在起跑线上
天津东苑置业投资有限公司
地址:天津国际驹马城东侧(津榆公路与保保高速交口)
销售热线:022-69521666 69521888

省市医保新农合医院
390元 皮肤顽癣 抗复发
河南协和医院银屑病科,专家组经过多年研究和探索,针对银屑病顽固复发的特点,反复实践、验证,结合现代科技手段,终于揭开了银屑病复发之谜。成功研制出能够治疗银屑病系列方剂,并引进国际专科技成果“光离子”治疗仪,经临床治疗,8-15天银屑病明显消退,皮疹逐渐消失,3个月左右即可康复,以达到患者少花钱,治好病的目的,彻底摆脱银屑病的困扰。
咨询电话:56661113
地址:郑州市伊河路42号河南协和医院银屑病科火车站东201路车到伊河路桐柏路站下车即到 网址:www.xhpx.com

央行第四套、第五套人民币大全套 开始等额兑换

【重要提示】为庆祝中国人民银行成立65周年,央行首次动用库存精选“四、五套人民币纪念钞”公开等额兑换,内容包括:第四套人民币(80版、90版、96版)100元、50元、10元、5元、2元、1元、5角、2角、1角等全部版别大全套,文物钞,第五套人民币99版、05版全部大全套,面额共计:3694.88元。

仅第四套人民币大全套市场价已经卖到了6800元一套,而这次第四次人民币大全套,第五套人民币大全套等额兑换才3880元,两大币王一举囊括,非常难得!众所周知,第四套人民币共有100、50、10、5、2、1元、5、2、1角等9种面值,其中以80版50元和100元最为珍贵,一张80版50元币王能卖到3000多元,是面值的100多倍,一张80版2元卖到200多元,是面值的100多倍。包括第四套币王,第五套币王全套集齐的大全套等额兑换3880元犹如一座金矿!

第一、二、三套人民币大全套已是天价,以第四套为首的人民币大全套,近年更是暴涨。“四、

五套人民币大全套”全部囊括等额兑换给您带来超值的收藏投资机会。藏界的升值铁律,永远是一个“全”字,这就好比第一套人民币大全套,价值600万,第二套人民币大全套价值40多万,刚刚退出流通10年的第三套人民币大全套市值10万,现在正是收藏第四、五套人民币大全套的最佳时机,为庆祝中国人民银行成立65周年,央行首次全部原始面额兑换,各个阶层平民百姓都有机会入市参与收藏,这种机会绝无仅有,现在兑换一套,将来换套房子完全有可能。

重要提示:本次第四套人民币,第五套人民币,文物钞公开等额兑换,原始收藏机会十分难得,我市配额仅限300套,面值3694.88元+装帧手续费185元共计:兑换价格3880元/套。兑完将恢复到8800元。

兑换专线:0371-60990400
400-6780-181
兑换地址:郑州市金水区经三路纬四路长城饭店大厅聚宝斋(全省免费送货)

郑州益圣 气管炎哮喘医院
0371-88888190
院址:紫荆山路与东大街向西300米(福华大厦)
(豫)中医广【2013】第04-19-051号

颈肩腰腿疼 只需一盒 胡三帖
千年秘传——胡三帖采用水刺湿巾特有用法对顽固性颈椎病、腰椎病、肩周炎、骨质增生、肌筋膜综合症、风湿性关节炎、坐骨神经痛、四肢麻木、肌骨寒冷、股骨头坏死、陈旧性跌打损伤等,使用者无不被其神奇功效所震撼。
迎五一 买一送一再送一特大优惠 免费
专家电话:15517526712 送货
专卖:郑州黄河路服装市场东侧怀仁堂大药房省市医保/东大街大药房(市一院东50米)开封:13849139840